

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Макитовой Танзили Тахировны** «Особенности репрезентации категории согласия/несогласия в различных жанрах научного дискурса», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (Нальчик, 2023)

На современном этапе развития лингвистики текста не теряет актуальности теория дискурса. Выбранное автором направление особенно актуально сейчас, когда на формирование образа политика приковано внимание всего цивилизованного мира.

Диссертационное исследование Макитовой Танзили Тахировны «Особенности репрезентации категории согласия/несогласия в различных жанрах научного дискурса» рассматривает специфику академических и оценочных жанров в качестве особого вида научного дискурса.

Актуальность выполненной Т.Т. Макитовой диссертации обусловлена определением основных способов и средств согласия и несогласия в различных жанрах научного дискурса.

Работа демонстрирует обоснованное использование выбранных методологических принципов исследования. Применяемые в работе методы и приемы анализа эмпирического материала соответствуют целеустановкам исследования. Автор рассматривает фундаментальные положения теории текста, дискурса и дискурс-анализа, функциональной стилистики, концепций субъективности и оценочности в языке, критический анализ и адекватное использование которых продемонстрировали достаточно высокий теоретический уровень знаний автора диссертации.

Работа обладает безусловной научной новизной, теоретической и практической значимостью. Особое интерес представляет параграф 2.3. «Репрезентация согласия/несогласия в оценочных жанрах научного дискурса», в котором рассматриваются основные виды и формы выражения согласия/несогласия в оценочных жанрах научного дискурса.

Теоретическая значимость обусловлена многоаспектностью и многоплановостью исследования и состоит в том, что основные положения и выводы углубляют и способствуют расширению проблемного поля, связанного с выявлением тенденций использования оценочных значений, в том числе согласия и несогласия, в научной коммуникации.

Достоверности полученных результатов исследования подтверждается представленным в автореферате списком публикаций автора по теме диссертации.

Диссертация Т.Т. Макитовой имеет четкую и логичную структуру, состоит из введения, трех глав, заключения и приложения. Каждая из глав включает несколько разделов. Автореферат полностью отражает содержание диссертационного исследования.

Выводы, содержащиеся в Заключении исследования, представляют безусловную научную ценность и логически вытекают из основной части работы. Предложены и перспективы дальнейшего исследования.

Автореферат свидетельствует о достаточно высоком профессиональном уровне и широте эрудиции автора.

Разыскание Т.Т. Макитовой представляет собой законченное научное исследование, выполненное на достаточно высоком научно-теоретическом уровне, в котором частные и общие положения базируются на данных строгого научного анализа, произведенного на основе современной комплексной методики. Исследование отличается четкой истройной композицией, нацеленной на решение поставленных задач.

Таким образом, структура и содержание автореферата свидетельствуют о том, что диссертационное исследование «Особенности репрезентации категории согласия/несогласия в различных жанрах научного дискурса» соответствует квалификационным требованиям, утвержденным Положением о присуждении ученых степеней, а автор работы, Т.Т. Макитова, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры русского, родных языков
и лингводидактики ГБОУ ВО
«Ставропольский государственный
педагогический институт»

А.Н. Печенюк

А.Н. Печенюк

14.07.2023 г.

Печенюк Алексей Николаевич, кандидат филологических наук, доцент кафедры русского, родных языков и лингводидактики ГБОУ ВО «Ставропольский государственный педагогический институт», 355029, г. Ставрополь, ул. Ленина, 417 «А». Телефон моб.: 8 (961)960-26-37; e-mail: magronio@mail.ru; официальный сайт организации: www.sspi.ru

